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Введение

Цель географического образования в современной школе — формирование у обучающихся не только прочных знаний и умений географической направленности, но и развитие творческой и инициативной личности, что отвечает запросом информационного общества. Это не только овладение обучающимися знаний и умений предметного характера, но и приобретение ими метапредметных компетенций (через овладение и применение УУД и межпредметных понятий), а также воспитание творческой личности, способной к успешной самореализации в современном динамично изменяющемся мире, через целенаправленное приобщение к географической культуре.
           В условиях динамически развивающегося мира все большое значение приобретает географическое образование, обеспечивающее формирование у школьников географической культуры – одной из важнейшей составляющей общей культуры человека.
Методическая разработка цикла уроков по теме «Атмосфера – воздушная оболочка Земли» составлена на основе рабочей программы учебного предмета «География» (УМК «Сферы» для 6 класса, автор: А. А. Лобжанидзе.  Тема «Атмосфера – воздушная оболочка Земли» - это вторая крупная тема, изучаемая в 6 классе. На изучение данной темы по программе отводится  10 часов.
В данной методической разработке прослеживается применение современных образовательных технологий развивающего и личностно-ориентированного обучения в оптимальной интеграции с информационными и здоровьесберегающими технологиями в процессе работы над  темой.
Методическая разработка имеет практическую направленность. К разработке прилагаются приложения, содержащие материал для исследовательской деятельности, кроссворды, бланки характеристики морей различных океанов, таблицы, содержащие дополнительную информацию.
Современные педагогические технологии характеризуются своей направленностью на достижение современных целей образования и обеспечения нового качества образования. Технологии формирующего обучения обеспечивают освоение фундаментальных, базовых знаний и ключевых компетенций.
Технологии развивающего обучения обеспечивают развитие познавательных, творческих способностей, способности видеть и решать проблемы в различных жизненных ситуациях.
Технологии личностно-ориентированного обучения направлены на развитие субъектности учащихся, способности принимать собственные решения, брать ответственность за них на себя.

Цель: формирование знаний об атмосфере, строении и составе атмосферы, основных атмосферных и явлениях, происходящих вокруг, умение читать карты, схемы, решать задачи,  выявлять и объяснять изменения, происходящие в природе 
· способствовать включению новой информации в систему знаний через применение игровых технологий, технологий проблемного обучения  и технологии индивидуально-групповой деятельности; 
· формировать навык самостоятельного полагания и рефлексии через технологию развития критического мышления;
· формировать потребность и способность к сотрудничеству и взаимопомощи 
в процессе решения учебных задач;
· воспитывать умение работать в группе и самостоятельно.

Формы работы: групповая, парная, индивидуальная, фронтальная



Разработка урока “Температура воздуха” (2)
 УМК «Сферы» География. Планета Земля 
 Автор: А. А. Лобжанидзе 

Класс: 6 
Тема урока: Температура воздуха
Тип урока: урок изучения  и первичного закрепления нового материала

Цель урока: познакомить учащихся с особенностями нагревания воздуха, зависимостью температуры от высоты, угла падения солнечных лучей, характера поверхности, годовыми и суточными изменениями температуры воздуха, амплитудой температур, изотермами, парниковым эффектом

Задачи: 
Познавательный аспект: 
· познакомить учащихся  с основными особенностями атмосферы;
· рассмотреть причины изменения температуры воздуха  в зависимости от времени года, широты и высоты местности

Учебный аспект:
· выявить закономерности изменения температуры воздуха в зависимости от широты, высоты, подстилающей поверхности, рельефа, близости к океану и других факторов;
· научить строить график годового, суточного, месячного хода температур;
· научить решать практические задачи  на определение температуры воздуха на различной высоте

Развивающий аспект:
· формировать исследовательские умения;
· развивать способность к наблюдению, сравнению и обобщению; 
· развивать способность самостоятельно обобщать и формулировать  выводы;
· формировать умение составлять алгоритм действий. 

Воспитательный аспект:
· формировать потребность и способность к сотрудничеству и взаимопомощи
 в процессе решения проблемной задачи;
· воспитывать умение работать в группе и самостоятельно;
· воспитывать толерантное отношение к чужому мнению.


Планируемые результаты обучения
Личностные: принять правила поведения на уроке, осознать особенности температурного режима воздуха  и особенностей инструментального измерения температуры
Метапредметные: выделять существенные признаки  изменения температуры воздуха, излагать собственное мнение,   работать  по  индивидуально  сформированному  алгоритму,  проводить  сравнение  по выработанным критериям, проводить самопроверку и самоанализ результатов деятельности. 
Предметные:  получить информацию о температуре воздуха, научиться вычислять средние значения температуры воздуха, амплитуду температур за разные периоды времени, чертить и анализировать графики температур, решать задачи на определение средних значений температур и изменение температуры с высотой, выявлять  зависимость изменения температуры воздуха от угла падения солнечных лучей на основе анализа иллюстративного материала, выявлять закономерности изменения температуры воздуха по широте на основе анализа карт
Оборудование: УМК «Сферы»: учебник «География. Планета Земля»
 5-6 класс» авт: А. А. Лобжанидзе,  тетрадь-тренажер «География. Планета Земля
» авт. А. А. Лобжанидзе  (2 часть),электронное приложение к учебнику, атлас « География. Планета Земля 5-6класс»
 
Технологии:
       
	Этап урока
	Технология

	Организационно-мотивационный этап
	технология сотрудничества

	Проверка домашнего задания
	игровая технология, технология критического мышления

	Определение темы урока, постановка целей.  Актуализация знаний.
	технология диалогового обучения

	Открытие нового знания
	проблемно-исследовательская технология

	Релаксационная пауза
	здоровьесберегающая технология

	Первичное закрепление и включение  в систему знаний  изученного материала
	технологии  индивидуальной деятельности + игровая технология

	Домашнее задание
	технология индивидуального обучения, технология сотрудничества

	Рефлексия  содержания учебной деятельности
	технология критического мышления

	На всех этапах урока
	использование ИКТ



Формы работы:
· групповая 
· индивидуальная
· фронтальная

Ресурсы:
· учебник
· компьютерная презентация
· приложения к уроку
· учебник, с. 104-105; ; атлас, с. 32-33; тетрадь-тренажёр, с.  с 26, з.5, с 33, з 1, 2);
·  электронное приложение к учебнику. 


	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационно-мотивационный  этап

	Учитель приветствует учащихся, настраивает их на доброжелательную обстановку на уроке, мотивирует на активную работу в сотрудничестве.
	
Приветствуют учителя.

Присаживаются на свои места.

	Проверка домашнего задания

	1)Предлагает игру «Что за цифра?» [прил. 1]

2) Предлагает проверочный тест из 5-ти вопросов каждому варианту. [прил. 1] 
Время выполнения – 3 минуты
	Отвечают на вопросы учителя. Корректируют ответы товарищей
Выполняют тест.  Проверяют по ключу (самопроверка)  

	Определение темы урока, постановка целей.  Актуализация знаний.

	1. Организует работу по актуализации имеющихся знаний у учащихся. Задает вопросы, направленные на повторение изученной информации
- Что является источником тепла и света на земной поверхности?
- Почему происходит смена дня и ночи?
- Объясните с помощью рисунка, как нагревание земной поверхности зависит от угла падения солнечных лучей?
 
2. Организует работу по постановке целей и задач урока, формулированию учащимися темы  [ прил.2].
	
Отвечают на вопросы. Дополняют и корректируют ответы одноклассников. Выражают и обосновывают свое мнение, приводят возможные доказательства





Определяют тему урока.
Формулируют задачи, прогнозируют дальнейшую деятельность на уроке. 
Отвечают на вопросы учителя. Дополняют, корректируют ответы товарищей

	Открытие нового знания

	1.Постановка проблемных вопросов, побуждение ребят к деятельности 
Постоянна ли температура воздуха?
Почему в течение дня температура воздуха меняется?
Почему в жаркий летний день все бегут к озеру?
 Почему при одинаковых условиях нагревания температура над поверхностью воды и суши разная?
 [ прил.3]. 
2. Демонстрация опыта [ прил.3]. 
3.Объяснение принципа вычисления средней суточной температуры, амплитуды температур, построения графика суточного хода температур [ прил.3]. 
4. Решение задач на определение температуры воздуха [ прил.3]. 
	

Отвечают на вопросы учителя, ищут решение проблемных ситуаций, отстаивают свое мнение, дополняют и уточняют ответы товарищей, вычисляют амплитуду температур, среднюю суточную температура, учатся строить график суточного хода температур, работают в группах 

	Релаксационная пауза

	Организует релаксационную паузу.
Слайд презентации
	Выполняют  предложенные упражнения

	Первичное закрепление и включение в систему знаний изученного материала

	1.Предлагает учащимся  работу с тетрадью-тренажером ( с 26, з.5, с 33, з 1, 2) с последующей фронтальной проверкой
2. Предлагает игру «Лови ошибку» [прил.4]
3. Можно использовать проверочный тест из электронного приложения к учебнику
	

	Домашнее задание

	Объясняет содержание домашнего задания. (слайд презентации)
Задание предлагается на выбор
1 - прочитать § 40, ответить на вопросы на стр. 41  устно
2 - § 40, т.т стр. 34 (8)
Ответьте на вопрос: «Почему у Незнайки на носу выросла большая сосулька, когда он поднимался вверх на воздушном шаре?»
3-  сравните температурные условия своей местности с другими, узнайте, как себя чувствуют люди и как одеваются там, где круглый год одинаково жарко или где постоянно холодно.

	 Выбирают себе домашнее задание
Слушают рекомендации по выполнению д/з
Записывают домашнее задание.

	Рефлексия содержания учебной деятельности

	Организует подведение итогов урока.

	Отвечают на вопросы учителя





Приложения к уроку 2


Приложение 1
Игра «Что за цифра?»
2000 км – толщина атмосферы
78% - количество азота в атмосфере
21 % - количество кислорода в атмосфере
1 % - количество прочих газов
10-18 км – толщина тропосферы
50-55 км – верхняя граница стратосферы
22 июня – день летнего солнцестояния
23 сентября – день осеннего равноденствия
22 декабря – день зимнего солнцестояния
21 марта – день весеннего равноденствия
24 часа – полный оборот совершает Земля  вокруг своей оси

2.Тестовый опрос

1 вариант
1) Основным источником повышения содержания углекислого газа в атмосфере являются...
1 - печи и камины                          2 - выхлопные газы автомобилей
3 - дыхание растений                    4 - заводы
2) Разрушение озонового слоя Земли может привести человечество...
1 - к росту численности населения               2 - к заболеваниям людей
3 - избытку продуктов питания                    4 - к чистой питьевой воде
3) Сколько на Земле поясов освещенности?
1 – 9          2 – 7         3 – 5          4 - 3
4) Слой атмосферы, где происходят все погодные явления, называется… 
1 – стратосфера       2 – озоновый          3 – тропосфера           4 - мезосфера
5) Материк Австралия расположен...
3 - в одном поясе освещенности                    2 - в двух поясах освещенности
3 - в трех поясах освещенности                        4 - в четырех поясах освещенности
2 вариант
1) Озоновый слой расположен в...
1 – тропосфере         2 – мезосфере            3 – стратосфере             4 - экзосфере
2) С высотой температура воздуха...
1 – понижается                                               2 - повышается
3 - понижается, затем повышается              4 - повышается, затем понижается
3) Воздух вблизи поверхности Земли содержит больше всего...
1 – кислорода          2 – пыли           3 – азота            4 - углекислого газа
4) Материк Африка расположен...
1 - в одном поясе освещенности                   2 - в двух поясах освещенности
3 - в трех поясах освещенности                    4 - в четырех поясах освещенности 
5) Почему лучше загорать на пляжах вдали от мегаполисов?
1 - дома закрывают солнце                                             2 - высокая запыленность воздуха
3 - асфальт хорошо отражает солнечные лучи            4 - мало водоемов с пресной водой


Самопроверка по коду на слайде (5 правильных ответов – «5», 4 - «4», 3 – «3», меньше 3 – «2» заполнение оценочного листа) .


Приложение 2
Решение жизненной ситуации:
Представьте: вы сидите в комнате и читает книгу. Вам прохладно. Но вот дверь открывается - и входит брат. Он возвратился с лыжной прогулки. 
«У нас жарко», - говорит он. Так как же в комнате: жарко или холодно? Что мы должны сделать, чтобы ответить на этот вопрос? (надо посмотреть на термометр). Наш термометр показывает 20 °С.  Значит, в комнате вполне нормальная температура, и брату жарко потому, что он очень разгорячился, катаясь на лыжах.
Исходя из описанной ситуации, определите тему урока. О чем мы сегодня будем говорить? «Температура воздуха».
Определите задачи урока
«Я буду знать ….»
«Я буду уметь …..»
Приложение 3
Постоянна ли температура воздуха?
Почему в течение дня температура воздуха меняется?
Наблюдая за температурой в течение дня и проводя ее измерения мы отмечаем, что температура меняется. Утром довольно холодно, к полудню воздух прогревается лучше, самая высокая температура воздуха после полудня. К вечеру становится прохладнее.
Демонстрация опыта
Давайте попробуем разобраться в этом с помощью обычного фонаря. Представьте, что поверхность глобуса – это земная поверхность, на которую падают солнечные лучи (в данном случае лучи от фонаря).
1. Направим луч отвесно на глобус так, чтобы освещенная поверхность, представляла собой круг.
2. С того же расстояния направим луч фонаря под углом – освещена уже большая поверхность, овальной формы, но освещена слабее, чем круг.
Как вы думаете, под какими лучами фонаря будет теплее и почему?
А теперь давайте проследим, как движется солнце по небосклону в течение дня. (слайд)
 Сделайте вывод по данной проблеме.

Вывод: температура воздуха в течение дня изменяется в результате изменения высоты Солнца над горизонтом и угла падения солнечных лучей.

Почему в жаркий летний день все бегут к озеру?
У озера прохладнее, чем вдали от него.

Но ведь  озеро и суша нагреваются одинаково при одинаковых условиях.  Почему при одинаковых условиях нагревания температура над поверхностью воды и суши разная?
Воздух прозрачен, он пропускает через себя солнечные лучи и не нагревается. Лучи ударяются о непрозрачную земную поверхность и нагревают ее, а уж от земной поверхности нагревается воздух. 
С одинаковой ли скоростью будет нагреваться вода и суша?
Вода нагревается медленно и остывает медленно.
 Сделайте вывод по данной проблеме.

Вывод: днем над поверхностью воды воздух будет прохладнее, а ночью теплее, чем над сушей. Вода поглощает больше тепла, чем суша
В прогнозе погоды по телевидению или радио нам называют только одно значение (цифру) температуры воздуха. Мы уже знаем, что температура в течение дня меняется, так какое же нам температурное значение называют (утреннее, дневное, вечернее или какое-то другое)?
Чтобы разобраться во всех хитростях подсчетов температуры воздуха метеорологами рассмотрим термометр и научимся высчитывать суточную амплитуду температуры воздуха и среднесуточную температуру воздуха.

Демонстрация термометра для измерения температуры воздуха.
 Шкала термометра разбита делениями. Посередине стоит значение ноль. Выше 00 расположены деления с положительной температурой, а ниже 00 с отрицательной, поэтому положительную температуру воздуха называют высокой, а отрицательную – низкой.
Разница между самой высокой и низкой температурой воздуха называется суточной амплитудой температуры воздуха.
Давайте научимся определять суточную амплитуду температуры воздуха по следующим показаниям термометра:
	Время
	Температура
воздуха

	6 часов
	– 100 С

	10 часов
	– 80 С

	14 часов
	+10 С

	18 часов
	-10

	22 часа
	– 50

	
	

	
	


Алгоритм определения суточной амплитуды температуры воздуха
1. Найдите среди температурных показателей самую высокую температуру воздуха;
2. Найдите среди температурных показателей самую низкую температуру воздуха;
От самой высокой температуры воздуха вычтите самую низкую температуру воздуха

Чтобы сравнить температуру воздуха в разные дни или объявить её населению (какой-либо одной цифрой), необходимо высчитать среднесуточную температуру воздуха.
Работа в группах 
Каждая группа учащихся получает задание определить суточную амплитуду температуры воздуха по предложенным температурным показателям.


	Группа №1

	

	Время
	Температура воздуха

	6 часов
	– 100С.

	10 часов
	– 80С.

	13 часов
	– 60С.

	19 часов
	– 70С

	
	


	Время
	Температура воздуха

	6 часов
	– 10С.

	10 часов
	00С.

	13 часов
	+ 30С.

	19 часов
	+ 10С.


                                          Группа №2
	


Группа №3

	Время
	Температура воздуха

	6 часов
	– 50С.

	10 часов
	– 20С.

	13 часов
	00С.

	19 часов
	– 30С.


	Группа №4

	Время
	Температура воздуха

	6 часов
	– 40С.

	10 часов
	– 10С.

	13 часов
	+ 10С.

	19 часов
	00С.
























Проверка правильности решения задачи.


Алгоритм определения среднесуточной температуры воздуха
1. Сложите все отрицательные показатели суточной температуры воздуха;
2. Сложите все положительные показатели температуры воздуха;
3. Сложите сумму положительных и отрицательных показателей температуры воздуха;
4. Значение полученной суммы разделите на число измерений температуры воздуха за сутки.
	Время
	Температура воздуха

	6 часов
	– 100 С

	10 часов
	– 80 С

	14 часов
	+10 С

	18 часов
	-10

	22 часа
	– 50



Запись решения учащимися в тетрадь
– 100С + (– 80С) + (– 10С)+(-5) = – 240С.
 +10С = + 10С.
– 240С + 10С = – 230С.
– 230С : 5 = – 4,60С. ≈ -5ºС
Мы выяснили, что температура воздуха в течение дня изменяется, а как наглядно можно увидеть этот ход? Сейчас и мы с вами попробуем себя в роли метеорологов. Для начала построим график суточного хода температур. 
График - это изображение с помощью вертикальной и горизонтальной линии, которое показывает зависимость одной величины от другой (температуры от времени)

Построение графика по предложенным данным

	время
	Температура воздуха

	6 часов
	+10 С

	12часов
	+40 С

	18часов
	+30 С

	24часов
	–10С




	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	

	-1
	         6
	ч      12
	ч     18
	ч     24
	ч

	-2
	
	
	
	
	





3.Постановка проблемного вопроса.
Почему термометр нельзя устанавливать на солнцепеке?
Каким прибором мы будем измерять температуру воздуха?
Термометр это прибор для измерения температуры. Действие термометра основано на свойстве жидкости: при нагревании расширяться, при охлаждении – сужаться. На специальных метеорологических станциях температуру воздуха измеряют с помощью термометра, помещенного в метеорологическую будку. В неё легко проникает воздух, а солнечные лучи не попадают.
Вывод по проблемному вопросу.

Предлагаю учащимся решение задач на определение температуры воздуха:
Например:
1).Определить температуру воздуха за бортом самолета, летящего на высоте 8000 м, если у поверхности Земли  в это время температура воздуха составляет +24°С
2) Определите высоту горы, если у ее подножия температура воздуха +12°С, а на ее вершине  -48°С. Есть ли такая гора на поверхности Земли?


Приложение 4
Игра «Лови ошибку»
Если согласны с утверждением поднимите сигнальную карточку зеленого цвета, если нет – красного.
Воздух нагревается по схеме: Солнце – Земля – воздух?
Чем ближе к Земле, тем холоднее?
Температура воздуха понижается от экватора к полюсам?
Количество солнечной энергии меняется по сезонам года в нашей местности?
Температура воздуха на одной и той же широте меняется по сезону?
Температура воздуха не зависит от угла падения солнечных лучей?
Летом северное полушарие получает больше света, тепла?
Если бы не было наклона земли к плоскости орбиты, то сезоны года сохранились бы?


Приложение 5

«Продолжи фразу» 
«Для меня было открытием то, что…» 
 «Мне было интересно…»
 «Мне было трудно…»  
- Сегодня у меня получилось? 
- За что ты можешь похвалить одноклассников? 
- Что чувствовал?
Уходя с урока, оставьте на доске тот смайлик, который отражает ваше впечатление от урока:
 Зеленый – многое получалось, узнал(а) и понял(а) новую тему, настроение хорошее. 
Желтый – не многое получалось, не все было понятно, настроение среднее. 
Красный – многое не получалось, многое было не понятно, требуется дополнительная помощь,  настроение плохое.





Разработка урока “Атмосферное давление” (5)
 УМК «Сферы» География. Планета Земля
 Автор:  А. А. Лобжанидзе

Класс: 6
Тип урока: комбинированный  урок 

Цели урока: 
Познакомить учащихся с понятием «атмосферное давление» измерением атмосферного давления, барометром, причинами изменения атмосферного давления, географическими особенностями распределения атмосферного давления

Задачи: 
Учебный аспект:
· познакомить учащихся с особенностями изменения АД в разных широтах Земли  и с изменением высоты;
· познакомить с разными видами барометров и их особенностями;
· научить измерять АД с помощью барометра;
· сформировать знания о влиянии АД на здоровье человека; 
· продолжить формирование грамотной географической речи .

Развивающий аспект:
· развивать способность к наблюдению, сравнению и сопоставлению; 
· формировать способность к формулированию выводов;
· развивать навыки учебного сотрудничества.

Воспитательный аспект:
· формировать потребность и способность к сотрудничеству и взаимопомощи 
в  процессе решения учебных задач;  
· воспитывать умение работать в команде и самостоятельно.
Планируемые результаты обучения:
Личностные: принять правила поведения на уроке, осознать особенности и значение атмосферного давления
Метапредметные: уметь различать территории с различным атмосферным давлением, анализировать и обобщать тематический материал, представленный в разных формах, излагать собственное мнение, проводить инструментальные измерения
 Предметные: получит знания об атмосферном давлении, научиться измерять АД с по мощью барометра, решать задачи на определение атмосферного давления в разных широтных поясах и на разных высотах, определять способы отображения величины АД на картах

Технологии:
       
	Этап урока
	Технология

	Организационно-мотивационный этап
	Технология сотрудничества

	Проверка домашнего задания
	Технология поэтапного формирования понятий и умственных действий

	Этап актуализации знаний, постановки учебных задач
	Технология критического мышления

	Постановка проблемного вопроса
	Технология создания проблемных ситуаций

	Этап осмысления новой информации
	Проблемно-поисковая,  проблемно-исследовательская технология

	Динамическая пауза
	Здоровьесберегающая технология

	Первичное закрепление изученного материала 
	Метод минипроектов, исследовательские методы  

	Домашнее задание
	Технология личностно-ориентированного подхода

	Рефлексия 
	Технология критического мышления, технология рефлексивного обучения и воспитания

	На всех этапах урока
	Информационно-коммуникационная технология



Формы работы:
· индивидуальная
· парная
· фронтальная

Ресурсы:
· учебник
· тетрадь-тренажер, часть 2
· атлас стр. 32-33
· компьютерная презентация
· учебный фильм проекта «Видеоурок»


	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационно-мотивационный этап

	1. Приветствует учащихся, мотивирует на активную деятельность на уроке. Проводит эмоциональный настрой на урок. “Вместе не трудно, вместе не тесно, вместе легко и всегда интересно”. 
 Проверяет готовность обучающихся к уроку
	
Приветствуют учителя. 



	Проверка домашнего задания задач

	1.Организует географическую разминку Фронтальная работа - (повторение материала, необходимого для изучения новой темы)  [ прил.1]

2.Можно предложить тест из электронного приложения к учебнику ( в дополнение к фронтальной работе или вместо нее- в зависимости от подготовленности класса)
	Отвечают на вопросы учителя. Дополняют, уточняют и конкретизируют ответы друг друга.


И/или выполняют тестовые задания индивидуально


	Этап актуализации знаний, постановки учебных задач

	 Организует беседу, направленную на постановку целей урока, определение темы.[ прил.2]
	Отвечают на вопросы учителя, определяют тему урока, ставят цели

	Постановка проблемного вопроса

	Подводит учащихся к теме урока через проблемный вопрос-загадку. 
Активизирует учащихся на получение знаний по теме урока.[ прил.3].
Предлагает проблемный вопрос
	Пытаются высказать свои предположения. 

Испытывают затруднения при ответе на вопросы. Ищут ответы на вопросы. Высказывают свои предположения

	Этап осмысления новой информации

	I.Предлагает загадку, знакомит с разными видами барометров, принципами их работы, предлагает решить задачи разных видов  на определение АД, ставит проблемные вопросы, побуждает ребят к поиску ответов на поставленные вопросы и решение проблемных задач
 [прил. 3]. Включает сообщения учащихся (опережающее задание с прошлого урока  с интересными фактами) 
Слайды презентации
	Воспринимают информацию, участвуют в беседе, вносят необходимую информацию в тетрадь, работают в парах, высказывают свои предположения, делают выводы








	Динамическая пауза

	Организует динамическую паузу под музыка.

	выполняют  предложенный вариант движений.
	

	Первичное закрепление  изученного материала

	I.  Организует работу по закреплению изученного материала:
1. Предлагает ответить на вопросы, которые вызвали затруднения в начале урока, предлагает для обсуждения несколько ситуаций[ прил.4].
2.Предлагает выполнить задания в тетради-тренажере: с. 30,  з.7, стр.35, з.9 с последующим обсуждением результатов работы
3. Обсуждают влияние изменения АД на здоровье и самочувствие человека .[ прил.5]. Это могут быть наводящие вопросы, а может быть опережающее задание с прошлого урока
	


Выполняют задания, обсуждают результаты работы, обосновывают свой выбор, приводят доказательства    

	Домашнее задание

	1. Объясняет содержание домашнего задания.
1)§43, ответить на вопрос 1 на стр. 113
2) дополнительное задание: придумать и решить задачу на определение АД
	Записывают домашнее задание.

	
Рефлексия

	Организует подведение итогов урока с целью выяснения,  уровня усвоения и практического понимания  материала урока.

	Высказывают мнение, дополняя предложения:
 я сегодня узнал…;
мне понравилось….;
было трудно……;
я не понял……;
было интересно……;
теперь я умею……
Оценивают свою работу и ее успешность  на уроке
 	






Приложения к уроку 5
Приложение 1

Через нос проходит в грудь
И обратный держит путь.
Он невидимый, и все же
Без него мы жить не можем.
- Что это? (Воздух) 
- Что образует слой воздуха вокруг Земли? (Воздушную оболочку атмосферу). 
- Почему атмосферу можно назвать теплой “рубашкой” Земли? (Защищает от резких перепадов температур). 
-Почему “броней”? (Защищает от метеоритов). 
- А “защитным экраном”? (Озоновый слой защищает от вредных космических излучений). 
-Почему атмосферу называют и воздушной оболочкой, и газообразной? (Из воздуха - смеси газов). 
- Каков состав воздуха? (78% - азот; 21% - кислород; 1% - др). 
- Какой газ обеспечивает жизнь на Земле? (Кислород). 
- Почему трудно определить границы атмосферы? Каковы они? (Воздух проникает всюду: и в почву, и в воду и его молекулы находят очень высоко над землей, поэтому границы определяют приблизительно до 1 тыс. – 2 тыс. км. над земной поверхностью). 
-Какие части выделяют в атмосфере? (Тропосферу, стратосферу и верхние слои атмосферы). 
- Какая из них ближе к земной поверхности, важнее для нас? (Тропосфера). 
- Как может изменяться воздух? Что с ним может происходить? (Нагреваться, охлаждаться, сжиматься, расширяться). 

Приложение 2
В атмосфере формируется погода. Когда мы с вами слушаем прогноз погоды о каких элементах погоды нам рассказывают?(температура, влажность, направление ветра, атмосферное давление, осадки)
Обо всех элементах погоды мы с вами уже знаем?
Ребята приходят к выводу что не знают об атмосферном давлении
Приложение 3
Есть ли одеяло,
Чтоб всю Землю укрывало?
Чтоб его на всех хватило,
Да притом не видно было?
Ни сложить, ни развернуть,
Ни пощупать, ни взглянуть?
Пропускало б дождь и свет,
В нем  и с силой  богатырской  воздух на Землю давил, что за невидаль такая
В атмосфере …это
                      (Атмосферное давление) 

- Имеет ли воздух вес? (Да). 
- Изменяется ли вес воздуха? Как? (Изменяется нагретый более легкий, холодный более тяжелый). 
Можете ли вы объяснить иллюстрацию учебника на стр. 110 (рис 6.12)? Почему в разных широтах разное атмосферное давление? Учащиеся, как правило, не могут дать четкий ответ.
1) Можно ли взвесить воздух? 
Знаменитый ученый Галилео Галилей более 300 лет тому назад взвесил воздух. Он взял медный шар с отверстием и поставил на весы. Затем откачал из шара воздух, заткнул отверстие и снова положил на весы. Шар стал легче! Так ученый пришел к выводу, что воздух имеет вес.
 
2) Можем повести еще один опыт (отрывок учебного фильма «Видеоурок» с .38 сек. по 1 мин. 14 сек) 

А если воздух имеет вес, значит, он своим весом давит на какую-то поверхность

Можно предложить еще и такой опыт:
На столе учителя лежит 2 стопки книг(одна больше, другая – меньше). Мы с вами уже знаем, что воздух состоит из частичек. Каждая частичка имеет вес. Обозначим каждую частичку книгой. У меня на столе 2 стопки книг. Какая из них давит сильнее на стол? Почему?
Отрывок учебного фильма «Видеоурок» с 2 мин по 2 мин 35 сек)
Так подходим к определению «атмосферное давление» (формулируем определение вместе с ребятами)
АД – это сила, с которой воздух давит на земную поверхность и все находящиеся на ней предметы

При помощи чего измеряют температуру?
Длину?
Массу тела?
А можем ли мы измерить АД?
С помощью чего?
Работа с учебником в парах: стр. 110. Выяснить с помощью какого прибора измеряется АД?
Далее учитель добавляет информацию, приведенную в учебнике:
АД измеряется при помощи барометра
Существует 2 вида барометров:
           Барометры

                 Ртутный          анероид 
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Далее учитель рассказывает принцип работы каждого из барометров. (Или отрывок учебного фильма проекта «Видеоурок» с 2 мин 37 сек по 4 мин. 45 сек)

Нормальным считается АД равное 760 мм.рт. ст. Это величина АД над уровнем моря на широте 45º.

Вопрос: если вы пойдете в поход на 2 дня какой из барометров возьмете с собой? Почему?

Кроме  этого  прибора  в  природе  существуют  и  «живые  барометры».
  Окружающая  природа  очень  хрупкая,  чувствительная. Восхищаясь  красотами  прекрасной  природы  нашей  планеты,  к  ней  нужно относиться бережно, охранять все компоненты природы.


Интересные наблюдения о живых предсказателях изменений в природе (примерно такое мини-сообщение может быть прослушано на уроке, если ребенку дать опережающее задание)

· Вы знаете, что жителей Хайчэн (Китай) спасли от неминуемой гибели тоже животные?
Пресмыкающиеся змеи, пробудившись от сна, выползли на снег, где сразу же и замерзли. А полное исчезновение домашних кошек было предупреждением жителям о большой опасности. Власти отреагировали на это событие вовремя, за сутки до извержения вулкана вывезли в безопасное место всех жителей.

· Сегодня ученые могут называть более 500 видов животных и растений, которые являются исключительно точными «природными барометрами». 
Каракатица, например, поднимается перед бурей на поверхность воды, а киты всегда уходят на глубину ровно за день до шторма. 

· Определить погоду, могут и домашние животные. 
Правда те, которые живут в квартире пользуются своим даром не так активно, как дворовые собратья. Но даже им, в отличие от человека, не нужно использовать удобные виджеты или заглядывать в интернет, чтобы узнать, будет ли дождь.

· Да что там говорить о животных, даже хламидомонады – простейшие водоросли определяют погоду лучше современные метеоцентров. 
Наблюдая за ними под микроскопом ученые заметили, что они ярко реагируют на приближение грозы и чувствуют электромагнитные колебания в атмосфере. Устраиваясь перпендикулярно этим волнам, одноклеточные могут не только предупредить о приближении грозы, а и показать откуда будут двигаться тучи, даже если небо еще не затянуто.

· Пресноводные раки выползают на берег перед дождем. 
Это же делают и морские крабы перед штормом. А насекомые наоборот стараются укрыться от дождя. Муравьи еще при ясном небе начинают закрывать все входы в свой муравейник. Пчелы перестают собирать нектар и собираются в улей, чтобы весело погудеть. Не видно на цветах и бабочек крапивниц, значит, точно будет дождь.

· В точности своих показаний не уступают животным и растения. 
Например, ноготки и мальва, посаженные на клумбе, перед дождем складывают лепестки. Также ведёт себя цветущий чистотел и луговой сердечник.

И это далеко не все живые организмы, которые могут безошибочно определить погоду минимум на сутки. К сожалению то, как они это делают, до сих пор остается загадкой.

· Перед дождём закрывают свои соцветия цветки одуванчика, мальвы, календулы.

· Муравьи стремительно закрывают все входы в муравейник - жди дождя.

· Если кузнечики вечером стрекочут громко - утро будет солнечным.

· Если мошка вьется кругами - к хорошей погоде.

· Сверчок трещит - на хорошую погоду, молчит - на дождь.

· Если высоко над кустами плавно летит стрекоза, останавливаясь, порой на месте, - погода будет хорошая. 

· Перед дождем пчелы перестают летать за нектаром к цветам и возвращаются в улей. 
Поскольку летом перед дождем стоит влажная жара, пчелы активно вентилируют улей, из которого четко доносится гудение. Если дождь ожидается завтра, пчелы летают почти до ночи – впереди день отдыха. Если хорошая погода не изменится, они прекращают полеты раньше – нужно поберечь силы – передышки не будет. 

· Стараются укрыться перед грозой и бабочки крапивницы. 
Если их не видно над цветами, значит, через несколько часов начнется дождь. 

· Пауки не хуже насекомых знают о приближении дождя или установлении сухой погоды. 
Если паук сидит, забившись в середину паутины, и не выходит - жди дождя. К хорошей погоде он выходит из гнезда и плетет новые паутины. 

· Мухи перед хорошей погодой просыпаются рано утром и начинают гудеть. 
Перед сырой погодой мухи смирненько и тихо сидят по стенам. Днем перед ненастьем мухи становятся особенно назойливыми.

· Птицы
Вороны и галки зимой вьются в воздухе - перед снегопадом, садятся на снег - к оттепели, на вершины деревьев - к морозу, на нижние ветки - к ветру. Если воробей начинает утеплять свое гнездо перьями, веточками - будет мороз. В хорошую погоду эти птицы веселы, подвижны, порой драчливы. Воробьи стали вялыми, притихли, сидят, напыжившись, либо собираются стаями на земле, купаются в песке: будет дождь.


Будет ли изменяться АД с изменением высоты?
Как изменится АД с набором высоты?
Известно, что на каждые 10,5 м высоты АД падает на 1 мм рт.ст. (сразу обращаем внимание на сокращения)
Предлагаю учащимся задачу: Определиь АД на вершине горы Эверест, если у ее подножия оно составляет 760 мм.рт.ст.
Разбираем решение задачи, выслушиваем предположения ребят. При необходимости задаю наводящие вопросы. Задача решается успешно
Предлагаю еще задачу на нахождение высоты горы по известным значениям АД у подножия и на вершине.

А будет ли изменяться АД с изменением температуры?
Как ведет себя воздух при нагревании?
(предлагаю ассоциацию: если весь ваш класс – это воздух, а каждый ученик – это частичка воздуха. Что вы делаете, когда температура воздуха повышается? (становится жарко, пытаемся выйти из душного помещения – занимаем больше места), а когда становится холодно? (все пытаемся собраться ближе – занимаем меньше места). Так как же будет изменяться масса воздуха при нагревании и охлаждении?
Приходим к выводу: холодный воздух тяжелее, теплый – легче. 


Почему мы или другие живые организмы не ощущаем давление, которое давит на нас? 
Одинаково ли атмосферное давление в один и тот же момент времени над сушей и океаном?
Проблемный вопрос  - работа в парах
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Сформулируйте закономерность изменения  атмосферного давления  с высотой.
Сформулируйте закономерность изменения давления с изменением температуры.
Сформулируйте закономерность распределения атмосферного давления в зависимости от характера земной поверхности.
Формулировка вывода:
Чем выше над уровнем моря расположена территория, тем давление……(ниже).
При нагревании воздух….(расширяется), становится легким и давит на поверхность с меньшей силой. При охлаждении он сжимается, становится более тяжелым, и давление возрастет.

Приложение 4
1.Если мы с вами выяснили, что холодный воздух тяжелее, а теплый легче, можем ли объяснить иллюстрацию 6.12 на стр.110? (которой не смогли дать объяснение в начале урока)
Ребята объясняют изменение центров АД  с изменением широты
2.Жаркий летний день, вы загораете на берегу реки. Измерим атмосферное давление над сушей и рекой.  Будет ли оно одинаково? Почему?
3.Вы жители  города Приозёрска. Город расположен на берегу озера Балхаш.  Подумайте, какое атмосферное давление (Вд или Нд) летом будет над городом  и над озером? Изменится ли оно зимой? Почему?
Приложение 5
Интересный факт:
В 1654 году магдебургский бургомистр и физик Отто фон Герике показал на рейхстаге в Регенсбурге один опыт, который теперь во всём мире называют опытом с магдебургскими полушариями. С помощью изобретённого им воздушного насоса Герике выкачал почти весь воздух, содержавшийся в плотно сложённых медных полушариях, имевших диаметр 35,5 см. Для того чтобы оторвать полушария одно от другого, в каждое из них пришлось запрячь по восьми сильных лошадей. Шестнадцать лошадей должны были напрячь все свои силы для того, чтобы преодолеть давление воздуха примерно в 7 тысяч килограммов

Как влияют перепады атмосферного давления на самочувствие человека? (опережающее задание – сообщение примерно такого содержания)
Для того, чтобы человеку было комфортно, атмосферное давление должно быть равно 750 мм. рт. столба.
Если атмосферное давление отклоняется, хоть на 10 мм, в ту или иную сторону, человек чувствует себя не комфортно и это может сказаться на его состоянии здоровья.
 Что происходит при снижении атмосферного давления?
При снижении атмоферного давления, повышается влажность воздуха, возможны осадки и повышение температуры воздуха. Первыми, снижение атмосферного давления чувствуют на себе люди с пониженным артериальным давлением (гипотоники), «сердечники», а также люди имеющие заболевания органов дыхания.
Чаще всего появляется общая слабость, затрудненный вдох, чувство нехватки воздуха, возникает одышка.
Понижение атмосферного давления, особенно остро и болезненно ощущают люди, имеющие высокое внутричерепное давление. У них обостряются приступы мигрени. В пищеварительном тракте, тоже не все в порядке – появляется дискомфорт в кишечнике, за счет повышенного газообразования.
 Что происходит при повышении атмосферного давления?
Когда повышается атмосферное давление, погода становится ясной и не имеет резких перепадов влажности и температур. При повышении атмосферного давления, ухудшается самочувствие у гипертоников, больных страдающих бронхиальной астмой и аллергиков.
Когда погода становится безветренной, в городском воздухе увеличивается концентрация вредных промышленных примесей, которые являются раздражающим фактором для людей с заболеваниями дыхательных органов.
Частыми жалобами являются головные боли, недомогание, боль в сердце и снижение общей трудоспособности. Еще одной отрицательной характеристикой повышенного атмосферного давления, является снижение иммунитета. Это объясняется тем, что повышение атмосферного давления, понижает количество лейкоцитов в крови, и организм становится более уязвимым, для различных инфекций.



Разработка урока “Обобщение по теме «Атмосфера – воздушная оболочка Земли”(10)
 УМК «Сферы» География. Планета Земля 
 Автор: А. А. Лобжанидзе

Класс: 6
Тип урока: контрольный урок
Цели урока:	
Провести обобщение и контроль усвоения учащимися изученного материала по теме «Атмосфера – воздушная оболочка Земли»

 учебный аспект:
· используя известную информацию четко  конкретно формулировать ответы на вопросы контрольной работы;
· использовать ранее полученные знания при выполнении заданий;
· работать с дополнительными источниками информации

развивающий аспект:
· развитие способности к сопоставлению и анализу; 
· развитие самостоятельности.

воспитательный аспект:
· формирование потребности в самостоятельности;
· воспитание уважительного отношения к чужому мнению. 
 
Планируемые результаты обучения:
Личностные: принять правила поведения на уроке
Метапредметные: уметь классифицировать изучаемые объекты, проводить анализ и обобщение изученного материала, излагать собственное мнение, работать по индивидуально сформированному алгоритму, проводить самопроверку результатов деятельности, работать индивидуально
Предметные: продемонстрировать теоретические и практические  знания по изученному материалу

Технологии:
       	
	Этап урока
	Технология

	Организационно-мотивационный этап
	Технология сотрудничества

	Проверка домашнего задания. Актуализация знаний.
	Коллективная система обучения 

	Постановка целей и задач урока
	Технология критического мышления

	Обобщение, контроль знаний
	Проблемное обучение

	Домашнее задание
	Здоровьесберегающая технология



Формы работы:
· индивидуальная
· фронтальная

Ресурсы:
· текст контрольной работы
· рекомендации по выполнению заданий контрольной работы
· атлас


	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационно-мотивационный этап

	1. Приветствует учащихся.
	Приветствуют учителя.

	Проверка домашнего задания. Актуализация знаний.

	Предлагает учащимся  повторить основные вопросы изученной темы, конкретизирует ответы учащихся [прил.1]
	Отвечают на вопросы учителя, дополняют, конкретизируют ответы товарищей

	Постановка целей и задач урока

	Нацеливает учащихся на предстоящую деятельность, настраивает на успешное выполнение контрольной работы. Сообщает ребятам тему урока
	Слушают учителя. Участвуют в беседе

	Обобщение, контроль знаний

	Предлагает учащимся прочесть текст контрольной работы, дает необходимые пояснения по оформлению работы [прил.2]
	Знакомятся с текстом контрольной работы, задают вопросы учителю (при необходимости), приступают к выполнению работы

	Домашнее задание

	Предлагает  проработать самостоятельно «Вопросы для обсуждения» на с. 122 учебника и подготовиться для беседы по этим вопросам на следующем уроке
	Записывают домашнее задание.



Приложения к уроку 10

Приложение 1.
Примерные вопросы для повторения по теме «Атмосфера – воздушная оболочка Земли» (можно задать лишь часть вопросов - в зависимости от подготовленности класса):
Что такое атмосфера? Какие газы ее составляют?
Какова роль атмосферы для жизни  на Земле?
От чего нагревается воздух?
Как изменяется температура воздуха с широтой и с высотой?
Почему на побережьях всегда теплее, чем в глубинных частях материков?
Какую информацию необходимо знать, чтобы построить график годового или суточного хода температур?
Что такое амплитуда температур? Как ее вычислить?
Почему на Земле существует явление «парникового эффекта»?
Что такое влажность воздуха? Какая бывает влажность воздуха?
При каких условиях  образуется туман?
Что такое атмосферные осадки? Какие вы знаете атмосферные осадки?
Почему возникает ветер? Как называется график, показывающий направление господствующих ветров в какой-либо местности?
Какие вы знаете постоянные ветры? Сезонные?   Суточные? (формулировка определений)
Как изменяется атмосферное давление с высотой?




Приложение 2.

Контрольная работа по теме      «Атмосфера – воздушная оболочка Земли»     (6класс)

вариант 1
Часть 1

1. Наименьшая мощность тропосферы:
       а) на полюсах;                   б) на экваторе

2. Какая схема нагрева воздуха является верной:
      а) Солнце – нагрев воздуха – нагрев земной поверхности;
      б) Солнце – нагрев земной поверхности – нагрев воздуха

3. Летом при ясной погоде наименьшая температура воздуха наблюдается:
       а) сразу после захода Солнца;            б) в полночь;                 в) перед восходом Солнца

4.Для образования капелек воды из водяного пара необходимо, чтобы воздух:
      а) нагрелся;                               б) охладился

5. Из насыщенного водяным паром воздуха при его соприкосновением с холодными 
       поверхностями выпадают:
       а) только роса;              б) роса и иней;                      в) роса, иней, дождь

6.  В июле больше освещено:
        а) Северное полушарие;                          б) Южное полушарие 

7. При какой разнице давления ветер будет сильнее:
       а) 755 мм. рт. ст.  и 759 мм. рт. ст.          б) 759 мм. рт. ст.  и 760 мм. рт. ст.

8. Движение воздуха в горизонтальном направлении – это:
       а) туман;                   б) облака;                  в) ветер;               г) воздушные массы  

9. Что такое бриз?
       а) ветер, который меняет свое направление два раза в год; 
       б) ветер, который меняет свое направление два раза в год;

 10. Средние месячные температуры высчитываются:
          а) по сумме среднесуточных температур;
          б) делением суммы  среднесуточных температур на число суток в месяце;
          в) от разницы суммы температур предыдущего и последующего месяцев.

Часть 2

1. Что такое атмосфера? Какие газы входят в состав атмосферного воздуха?
2. Отчего возникает ветер? Какие ветры ты знаешь?
3. Как и почему  атмосферное давление изменяется с высотой?

Часть 3
1. Построить розу ветров по  следующим данным: с-3 дня; с/з – 8 дней;     з- 6 дней;  
             ю/з – 2 дня;    ю –3 дня;      ю/в – 2 дня;       в – 3дня;     с/в –3 дня. 
             Какие ветра преобладают на данной территории?  
2. У подножия горы атмосферное давление составляет 760 мм. рт. ст. Каким будет давление на 
        высоте 800м?
3. Постройте график годового хода температур по следующим данным: Я - -18; Ф-  -12;
М-  -6;  А-  0;  М- +5;  И- +11;  И- +22;  А- +18;  С- +12;  О- +8;  Н- +2;  Д- -16


вариант 2
Часть 1

1. В районе экватора мощность тропосферы:
      а) наименьшая;                  б) наибольшая

2. Летом при ясной погоде наивысшая температура воздуха  наблюдается:
      а) до полудня;                б) в полдень;               в) после полудня

3. Капельки воды образуются из водяного пара, когда воздух, в котором содержится пар:
      а) опускается;                       б) поднимается

4. Из облаков выпадают атмосферные осадки:
       а) только снег;            б) снег и дождь;                в) снег, дождь, роса

 5. В январе больше освещено:
        а) Северное полушарие;         б)  Южное полушарие

6.  При какой разнице давления ветер будет сильнее:
       а) 757 мм. рт. ст.  и 760 мм. рт. ст.                      б) 752 мм. рт. ст.  и 762 мм. рт. ст.

7.  Подвижные части тропосферы, отличающиеся своими свойствами – это:
        а) облака;        б) туман;               в) воздушные массы;              г) ветер

8.  Атмосферное давление зависит от:
       а) силы ветра;                      в) разницы температуры воздуха;
       б) направления ветра;          г) особенностей рельефа. 

9. Суточная амплитуда – это:
       а) общее количество показателей температуры в течение суток;
       б) разница между наибольшими и наименьшими показателями температуры 
воздуха в течение суток; 
        в) ход температуры в течение суток.

 10. Вся влага, выпадающая из  атмосферы на земную поверхность, называется:
          а) облаками;          б) осадками;       в) туманом;      г) росой.

Часть 2
1. Что такое атмосферное давление? Почему оно существует?
2. В каких единицах  и при помощи какого прибора измеряется количество выпавших атмосферных осадков?
3. Что такое муссон? В каком направлении дует муссон летом, и в каком направлении  зимой

Часть 3
1. Постройте розу ветров по следующим данным: с-4 дня; с/з – 7 дней;     з- 5 дней;  
             ю/з – 3 дня;    ю –4 дня;      ю/в – 1день;       в – 6дней;     с/в –4 дня. 
             Какие ветра преобладают на данной территории?  
2. У поверхности Земли температура воздуха составляет +20 градусов. Какой она будет на высоте 7000м.?
3. Постройте график годового хода температур по следующим данным: Я - -10; Ф-  -8;
М-  -6;  А-  0;  М- +8;  И- +14;  И- +16;  А- +18;  С- +12;  О- +8;  Н- +2;  Д- -16


Приложение 3.

Рекомендации по выполнению заданий контрольной работы

Чтобы успешно выполнить задания контрольной работы, Вам необходимо следовать некоторым общим рекомендациям:
1. Приступая к выполнению тестового задания, внимательно прочитайте задание
2. Время, отведенное на работу, ограничено – не отвлекайтесь во время выполнения задания.
3. Постарайтесь правильно распределить время:
· Тестовые задания рекомендуется выполнить  первыми;
· далее Вы можете продолжить работу с любого задания, в удобном для Вас порядке;
· рекомендуется сначала выполнить задания, которые не вызывают у Вас затруднений.
4. Даже если Вы не уверены в правильности ответа, попробуйте определить наиболее вероятный. Не стремитесь к угадыванию.  Но и постарайтесь не оставлять ни одного задания невыполненным.
5. В конце работы просмотреть задания еще раз, чтобы проверить свои ответы.






Заключение

Современный урок достаточно сильно отличается от тех уроков, к которым привыкли многие учителя, много лет работающие в школе. Но с изменением количества информации, уровня развития и познавательных способностей наших сегодняшних учеников и к уроку предъявляются особые требования. Сегодняшний урок должен быть:
· эмоциональным, вызвать интерес к учению и воспитывать потребность в знаниях;
· темп и ритм урока должны быть оптимальными, действия учителя и учащихся завершенными;
· во взаимодействии учителя и учащихся на уроке должны соблюдаться педагогический такт и педагогический оптимизм;
· доминировать должна атмосфера доброжелательности и активного творческого труда;
· по возможности следует менять виды деятельности учащихся, оптимально сочетать различные методы и приемы обучения;
Сегодняшнее оснащение школ и отдельных кабинетов способствует применению различных технологий, форм и методов обучения. Что дает в обучении положительный эффект: усиливается интерес к предмету, информация перед учащимися выглядит более яркой и красочной, обучение более наглядно. Уроки становятся более интересными, а знания – более прочными.
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